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Η ONEX Shipyards κατέβαλε δώρο 1,2 εκατ. ευρώ
στους εργαζομένους για τα Χριστούγεννα

2022/12/21 09:11 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

O Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης, επισκέφθηκε χθες, Τρίτη
20 Δεκεμβρίου, τα Ναυπηγεία Ελευσίνας, αποδεχόμενος την πρόσκληση των
εργαζομένων προκειμένου να του εκφράσουν τις θερμές τους ευχαριστίες, καθώς η
εταιρία ONEX Shipyards κατέβαλε χθες συνολικό ποσό ύψους 1,2 εκατομμυρίων 
ευρώ για την πληρωμή του δώρου των Χριστουγέννων και ενός μισθού για 
όλο το προσωπικό.

Τον Υπουργό υποδέχτηκαν ο Προέδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της ONEX Shipyards
& Technologies Group, κ. Πάνος Ξενοκώστας, ο πρόεδρος του Σωματείου
Εργαζομένων κ. Νίκος Παπανικολάου και δεκάδες εργαζόμενοι των Ναυπηγείων.

Οι δηλώσεις 
Κατά την επίσκεψή του, ο κ. Γεωργιάδης δήλωσε:

«Καταρχάς καλά Χριστούγεννα, καλές γιορτές, να έχουμε όλοι υγεία το 2023 και να
πάνε όλα καλά.

Θα μεταφέρω τις ευχές και του κυρίου Πρωθυπουργού του κυρίου Κυριάκου
Μητσοτάκη, χωρίς τη δική του πολύ στενή υποστήριξη δεν θα ήμασταν εδώ σήμερα,
όπως και του αναπληρωτού μου, του κυρίου Παπαθανάση που δεν μπορούσε να ήταν
σήμερα μαζί μου εδώ.

Είναι μια πολύ σημαντική μέρα για εμένα και δεν σας κρύβω ότι αισθάνομαι μεγάλη
συγκίνηση. Θέλω να ξέρετε ότι για να φτάσουμε σήμερα να πάρετε τα πρώτα έναντι
χρήματα από δεδουλευμένα ετών και μάλιστα μέσα στις εορτές έχω κοπιάσει κι εγώ
πάρα πολύ.

Η επίλυση του ναυπηγείου Ελευσίνας ήταν το πιο δύσκολο πράγμα σε όλη μου την
πολιτική σταδιοδρομία μέχρι σήμερα. Πιστεύω ότι έχω κάνει αρκετά πράγματα πια
στην πολιτική, αλλά κανένα δεν ήταν τόσο δύσκολο όσο αυτό.

Και θέλω να σας πω ότι θυμάμαι από την πρώτη μας συνάντηση στη Σύρο όταν είχατε
έρθει στα εγκαίνια του ναυπηγείου Σύρου και μου ζητήσατε να εργαστούμε για να



έχουμε μια παρόμοια λύση στην Ελευσίνα.

Οι περισσότεροι με συμβούλευαν να μην ασχοληθώ με τα ναυπηγεία Ελευσίνας γιατί
«θα φάω τα μούτρα μου» και ότι αν αποφασίσω να σηκώσω ψηλά αυτό το θέμα «θα
καταστρέψω την πολιτική μου καριέρα» καθόσον δεν θα βρεθεί λύση και θα μου
χρεώσουν όλη την αποτυχία.

Όμως, η σημερινή εικόνα ενός ναυπηγείου που έχει ξεκινήσει να λειτουργεί, των
εργαζομένων οι οποίοι παίρνουν τα πρώτα τους έστω λίγα χρήματα και μιας
επιχείρησης η οποία παράγει για την ελληνική οικονομία προστιθέμενο πλούτο μου
δίνει πραγματικά πολύ μεγάλη εσωτερική χαρά.

Η πολιτική ξέρετε, και μιλάω ανθρώπινα, έχει συνήθως πίκρες. Πιο πολλές στιγμές
έντασης και τσακωμού και λιγότερες στιγμές χαράς και δικαίωσης. Η σημερινή, θέλω
να σας το πω ειλικρινά, είναι η πιο χαρούμενή μου στιγμή στην πολιτική. Γιατί τελικά
στην πολιτική μπαίνεις για να λύνεις τα προβλήματα των άλλων ανθρώπων.

Θέλω να ξέρετε ότι το ναυπηγείο Ελευσίνας είναι ένα στοίχημα όχι για την
κυβέρνηση και για τον Υπουργό, είναι ένα στοίχημα για όλη τη χώρα. Η Ελλάδα
χρειάζεται ακμαίο αυτό το ναυπηγείο και εσείς είστε οι πρωταγωνιστές αυτής της
μεγάλης προσπάθειας της αναγέννησης της ναυπηγικής βιομηχανίας της χώρας και
της δημιουργίας ξανά μιας Ελλάδας που θα μπορεί να είναι ανταγωνιστική και να
κοιτάζει τους ανταγωνιστές της στα μάτια.

Θέλω ιδιαιτέρως να ευχαριστήσω τον κύριο Ξενοκώστα, δεν θα ήμασταν εδώ χωρίς
τον ίδιο, αυτή είναι η αλήθεια. Ο κύριος Ξενοκώστας υπερπήδησε πάρα πολλά
εμπόδια για να φτάσει σήμερα εδώ και επίσης θέλω να τον ευχαριστήσω για την
απόφασή του να σας δώσει εχθές το ποσό των 1,2 εκατομμυρίων ευρώ.

Για ποιο λόγο; Δεν ήταν υποχρεωμένος να το κάνει. Νομικά θα μπορούσε να μην το
κάνει, πολιτικά θα μπορούσε να μην το κάνει, αλλά αποφάσισε να το κάνει.

Πέραν του χρηματικού ποσού των 2.000 ευρώ που παίρνει περίπου ο καθένας από
εσάς – που είναι ένα καλό ποσό για τις γιορτές, γιορτές είναι, κάποια έξοδα σίγουρα
θα έχετε και εσείς δεν μπορεί, το λέω ειρωνικά-, η απόφαση μιας εταιρίας να δώσει
1,2 εκατομμύρια ευρώ πριν από την έκδοση της δικαστικής απόφασης είναι η
καλύτερη απόδειξη του μεγέθους της πίστης που έχει η εταιρία στην επιτυχία του
σχεδίου αυτού. Γιατί αν κάτι πάει στραβά αυτά τα εκατομμύρια χάνονται.

Άρα, για να τα δίνει ξέρει ότι το έργο θα πετύχει. Και νομίζω ότι αυτή είναι η πιο
μεγάλη απόδειξη. Ο κύριος Ξενοκώστας έβαλε 1,2 εκατομμύρια ευρώ τα οποία αυτή
τη στιγμή είναι στο τραπέζι και περιμένουν την ολοκλήρωση της διαδικασίας.

Είμαι πολύ αισιόδοξος. Την περασμένη εβδομάδα είχα μια μακρά συνάντηση με τον



Αμερικανό πρέσβη για να με ενημερώσει για την εξέλιξη από πλευράς των Ηνωμένων
Πολιτειών, είναι όλα πολύ θετικά. Στην Ουάσιγκτον, η DFC είναι ενθουσιασμένη μετά
την επίσκεψή τους εδώ. Χάρηκαν πάρα πολύ που σας γνώρισαν και γύρισαν όλοι με
πολύ θετική εισήγηση προς τις επιτροπές τους. Άρα, είμαι απολύτως αισιόδοξος ότι
όλα θα πάνε όπως πρέπει.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον Πρόεδρο των εργαζομένων, τον κύριο
Παπανικολάου, όλο το Διοικητικό Συμβούλιο αλλά κυρίως όμως τους εργαζομένους.

Ξέρω ότι περάσατε πολύ μεγάλες πίκρες, στεναχώριες, ανασφάλειες και αγωνίες, όλα
αυτά είναι απολύτως ανθρώπινα και απολύτως κατανοητά. Χωρίς την καλή μεταξύ
μας συνεργασία δεν θα τα είχαμε καταφέρει.

Και θέλω να στείλω το μήνυμα ότι αν οι εργαζόμενοι τσακώνονται με την πολιτική
ηγεσία, αποτέλεσμα δεν βγαίνει. Δεν είμαστε αντίπαλοι, είμαστε σύμμαχοι. Εμείς
μόνο χαρά και πολιτικό κέρδος μπορούμε να πάρουμε εάν ένα σχέδιο πηγαίνει καλά.
Δεν έχουμε λόγο να μην τα πηγαίνουμε καλά. Αυτό το project είχε κουπί ασταμάτητο,
ασταμάτητο σε όλα τα επίπεδα. Η αλήθεια όμως είναι ότι ήμασταν πάντα από πάνω.

Θέλω να ξέρετε ότι και οι τοπικοί βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας όλοι βοήθησαν
πολύ για αυτό. Και ο κύριος Μπούρας και ο κύριος Κώτσηρας και ο κύριος Λιάκος και
ο στενός μου συνεργάτης ο κύριος Πουλής που ήδη τον ξέρετε και έρχεται συνέχεια
εδώ ήταν συνεχώς πάνω από το σχέδιο. Και ο Δήμαρχος της Ελευσίνας ο κύριος
Οικονόμου, έπαιξε πάρα πολύ θετικό ρόλο για να είμαστε εδώ.

Νομίζω ότι μια νέα εποχή ξεκινάει. Πρέπει να πω ότι μετά την επίσκεψή μας εδώ,
πάρα πολλοί Έλληνες εφοπλιστές θέλουν να φέρουν και άλλα πλοία. Το ενδιαφέρον
πια του ελληνικού εφοπλιστικού κόσμου να φέρει πλοία στην Ελευσίνα είναι πολύ
μεγάλο και ο ενθουσιασμός τους ότι πράγματι το ναυπηγείο δουλεύει είναι πολύ
μεγάλος. Πιστεύω ότι σε πολύ λίγους μήνες, πολύ γρηγορότερα από ότι και ο πιο
αισιόδοξος από εμάς θα πίστευε, θα δουλεύετε εδώ κανονικά.

Περιμένω με ανυπομονησία, σε ένα χρόνο από σήμερα να είναι όλα καινούργια. Θέλω
να έρθουμε εδώ και να δούμε οι άνθρωποι να δουλεύουν χαρούμενοι σε ένα ασφαλές
και σύγχρονο περιβάλλον εργασίας, με αξιοπρεπείς μισθούς και να έχουν πληρωθεί τα
δεδουλευμένα τους όπως λέει το σχέδιο.

Πρέπει να ξέρετε ότι ο νούμερο 1 όρος που βάλαμε σε όλους τους επενδυτές κατά τη
διαδικασία ήταν η πληρωμή των δεδουλευμένων. Ποτέ δεν σκεφτήκαμε κάποια λύση
που εσείς δεν θα παίρνατε αυτά που πρέπει να πάρετε. Καμία λύση δεν μπορούσε να
γίνει στα ναυπηγεία χωρίς εσάς στην πρώτη γραμμή. Και εσείς είναι που θα πάρετε
αυτό το ναυπηγείο στην πλάτη σας και θα το κάνετε σπουδαίο. Και εσείς θα είστε
περισσότερο υπερήφανοι προφανώς από εμένα όταν αυτό το ναυπηγείο θα είναι



γεμάτο με πλοία και η εποχή της μιζέριας θα έχει μείνει τελείως πίσω.

Θέλω λοιπόν να σας ευχαριστήσω για τη χαρά που μου δώσατε σήμερα. Κύριε
Ξενοκώστα, είναι σημαντικό ότι αποφασίσατε να βάλετε αυτά τα λεφτά στο τραπέζι
ενώ δεν ήσασταν υποχρεωμένος. Είναι η καλύτερη απάντηση σε όλους όσοι
αμφισβήτησαν το σχέδιο.

Αυτά όμως ανήκουν στο παρελθόν. Αυτό που μας ενδιαφέρει για τώρα και για το
μέλλον είναι να φτιάξουμε ένα σπουδαίο ναυπηγείο με πολλές νέες θέσεις εργασίας,
με χαρούμενους ανθρώπους και με ελληνικά πλοία να οργώνουν τις θάλασσες. Χρόνια
πολλά, καλά Χριστούγεννα, να είστε όλοι καλά και να έχετε υγεία».

Από την πλευρά του, ο κ. Ξενοκώστας δήλωσε:

«Θέλω να ευχαριστήσω τον κύριο Υπουργό γιατί το Υπουργείο του και η κυβέρνηση
Μητσοτάκη, τα τελευταία χρόνια, ανοίγουν δρόμους, βρίσκουν λύσεις σε προβλήματα
που άλλοι δημιούργησαν και έτσι φτάσαμε σήμερα εδώ, σε μια ιστορική στιγμή, που
αρχίζουμε την αποπληρωμή των δεδουλευμένων στους εργαζόμενους των
Ναυπηγείων Ελευσίνας.

Αυτό γίνεται καταρχήν γιατί πιστεύουμε στο έργο που κάνετε εσείς και η κυβέρνηση
Μητσοτάκη, οπότε έχουμε εμπιστοσύνη ότι όλα στο τέλος θα πάνε καλά. Δεύτερον,
πιστεύουμε σε όλους εσάς τους εργαζομένους που από την πρώτη στιγμή είμαστε
μαζί και κάθε μέρα που περνάει βλέπω ότι το έργο γίνεται όλο και μεγαλύτερο.
Ευχαριστούμε πολύ».

Τέλος, ο κ. Παπανικολάου δήλωσε:

«Με πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης και του κυρίου Άδωνι Γεωργιάδη καθώς
και της κεντρικής κυβέρνησης ξεκίνησε εχθές η πληρωμή των δεδουλευμένων μας.
Δόθηκαν 2000 ευρώ σε κάθε εργαζόμενο, είναι το πρώτο έναντι για τα δεδουλευμένα
μας.

Είμαστε στην ευχάριστη θέση μετά από πολλά χρόνια οι εργαζόμενοι να πάρουμε
χρήματα για να κάνουμε για πρώτη φορά αληθινές, οικογενειακές γιορτές.

Η πρόθεση είναι μεγάλη. Ήδη όλοι μας έχουμε συμβάλει για να ξεκινήσει σιγά-σιγά το
ναυπηγείο, ήδη γίνονται οι πρώτες εργασίες. Πρέπει να γίνουν πιο εντατικές,
περιμένουμε και άλλα καράβια το επόμενο διάστημα ώστε με την απόφαση του
δικαστηρίου να είμαστε έτοιμοι να γίνει η πλήρης επαναλειτουργία των Ναυπηγείων
Ελευσίνας. Υπουργέ μου, για μια ακόμη φορά σε ευχαριστούμε για όλα».


